

# 合肥学院试行本科生“一脚跨两校门”

## 双方高校互发“第二校园经历证书”

星报讯(朵增月 星级记者 俞宝强) “大学生不仅可以在母校享受生活,同时还可以在国内外其他高校优势学科里,学习半年或一年。”昨日下午,合肥学院颁布相关文件试行本科生第二校园经历,今后,该院每年都会挑选一部分优秀学子赴其他高校进行学习。

### 听着诱人: 但不是你想“跨”就能“跨”

一脚跨两校门,听起来挺诱人的,但不是你想“跨”就能“跨”,想同时拥有两种大学生活得满足学校开出的条件……

据悉,第二校园经历适用于合肥学院二年级和三年级在学的普通全日制本科生,符合标准的本科生可以到国内其

他高校优势学科学习半年或一年,学习期间学费互免,学分互认。

选派的本科生需品德优良,在校无违规违纪记录,无不及格必修课程,身心健康等。第二校园经历选派程序将根据学生在校的学习成绩、综合测评和心理测试的结果进行择优录取。“第二校园经历”将结合本校的人才培养方案和对方高校的人才培养方案,由学生自主选修访学高校的课程。

### 成绩合格: 可获“第二校园经历证书”

选派的学生在外出访学期间,需要遵守访学高校的管理规定及规章制度,访学期间如有违纪行为,本校将结合访学高校

的处理意见和建议,根据本校的有关规定给予相应处理。此外,外出访学期间,至少要修满与本校人才培养方案相对等的学分,所修读的公选课学分最多抵用毕业学校要求的4个公选课学分。选派学生在毕业时将会单独审核访学期间的成绩,成绩全部合格的学生将颁发毕业证书,符合学位授予条件将颁发学位证书,对方高校颁发“第二校园经历证书”。

对于来访学生的培养与管理,合肥学院也是很“慷慨”:来访学生可以跨系、跨专业、跨年级选课。但需遵守该院的学籍管理规定及各项规章制度,如有违反本校校纪行为,将依据有关规定给出处理意见,并反馈学生所在高校。学生结束学习后,将颁发“第二校园经历”证书。

## 破解账户密码后“自买自卖” “技术男”非法获利60余万

星报讯(高言 王新艳 记者 马冰璐) 20多岁的鲍某精通计算机,在宾馆躲债时,他无意中破解出某网络公司平台上供货商和采购商的账户和密码,并利用此漏洞,非法获利60多万元。近日,合肥市高新区法院受理了这起网络盗窃案。

虽然精通计算机,但从2010年下半年开始,鲍某就一直待业。2012年3月开始,为躲债,他先后在池州市多家宾馆住宿。期间,他在宾馆上网浏览网页时,无意中发现某网络公司平台上供货商和采购商的账户。

他通过查找发现,这两个账户可能是一家公司或一人注册,随后破解出账户密码。于是,他利用该漏洞,多次通过平台修改供货商账户内的货物,以负价出售,随后再以采购商账户购买。他发现,如此一来,采购商账户多出了不少钱款,之后,他用这些钱款购买了其他虚拟货物,并放在网上低价售出以套取现金,非法获利60多万元。

直到去年8月,该网络公司才发现此事,并迅速报警。去年10月,鲍某被警方抓获。目前,此案正在进一步审理中。

## 高速路上,轿车自燃成空壳

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午11时30分许,合肥绕城高速六安往合肥方向,一辆黑色轿车在行驶途中突然自燃,仅十多分钟,车辆变成一空壳。据悉,失火原因可能与线路故障有关。

记者了解到,事发地点离长江西路道口约2公里处,车主王先生是六安人,当日自己驾车从六安前往合肥。“一路上也没感觉异常,之后开着就闻到焦味。”

等车辆停靠应急车道上,王先生下车查找异味来源时,才发现引擎盖内冒出白烟,并迅速燃烧起来,取来灭火器扑救也无济于事。

消防赶到时,该车已沦为一大堆废铁,随后施救人员对车辆进行拖离。

交警提醒,近期气温逐渐上升,市民驾车上路前,应仔细检查车辆状况,确保行车安全。



昨日,合肥庐阳区大杨镇,来自黑龙江、上海、江苏等13省市的260多名钓鱼爱好者齐聚一堂,在竞技钓鱼的同时以渔会友。 葛传红 记者 程兆/图

## 全国会计职称考试开始报名

### 合肥人社局发布2013年全国会计职称考试问题解答

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从合肥市人社局获悉,从即日起至4月27日,2013年全国会计专业技术资格考试,开始在会计行业管理网(www.acc.gov.cn)、全国会计资格评价网(kzp.mof.gov.cn)上报名。该局就相关政策问题予以解答。

问:会计从业资格证书尚未办妥申领手续,能否报名参加考试?

答:不能。根据全国考办规定,报考人员在办理报名手续时,必须具备会计从业资格,持有会计从业资格证书。

问:学历有何规定?

答:报名参加会计专业技术初级资格考试的人员必须具备高中或中专及以上学历。报名参加会计专业技术中级资格考试的人员必须具备大专(含)以上学历。且须具备一定会计工作年限。

问:从事会计工作年限怎样计算?

答:从事会计工作年限指截止到报名年度实际从事会计工作的年限。2013年考试的报名年度为2013年,截止日期为2013年12月31日。

问:“会计工作年限”如何理解?

答:指报考人员取得规定学历前,后从事会计工作时间的总和。因此,有效

会计工作年限可累计。无证上岗属违法行为,不能作为合法的会计工作年限。

问:对通过全国统一考试,取得经济、统计、审计等其他专业技术中级资格的人员,如何报名参加本次中级考试?

答:应持有会计从业资格证书,对从事会计工作年限不作要求。

问:对考试合格人员的颁证有何规定?

答:对考试合格人员,将依据报名条件的相关条款,继续实行验证领取合格证书的规定。对不符合报名条件考生将不颁发合格证书。

## 中科大教授揭秘千年前南海古海啸

星报讯(杨保国 星级记者 俞宝强) 印尼和日本大地震引发海啸造成的劫难使人记忆犹新。一般认为,在中国近海发生海啸的可能性不大,沿岸居民没有海啸灾难的历史记忆,因此几乎没有防范海啸的意识和预警应急机制。然而,中国科学技术大学地球和空间科学学院孙立广教授研究小组的最新成果改变了这种认识。研究成果4月11日发表在

《自然——科学报告》上。

该小组在执行国家自然科学基金两个重点项目的十年中,先后三次对南海西沙群岛八个岛屿进行了为期共4个半月的野外考察,取得了一系列成果:从开始发现存在风暴潮,到认识强烈的生态灾难事件,最终认定在公元1024年前后发生过强烈影响南海西沙群岛的海啸事件。

“这次海啸在西沙留下的地质、生态

和史料记录,为南海海啸及其发生的时间、波及的范围、海底地震的震中位置提供了可信证据。”孙立广说。

孙立广说,导致海啸发生的地震震中位置可能位于台湾与菲律宾之间的巴士海峡。因此,应密切关注这一区域及菲律宾西南海域,再次发生大地震和海啸的可能性,有必要在该区域建立海啸预警机制。

## 中科大32岁教授获菲涅尔奖

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日,记者从中科大获悉,欧洲物理学会近日致函该校,由于该校微尺度物质科学国家实验室32岁的教授陈宇翱,在光子和冷原子的量子操纵以及量子信息和量子模拟等领域中作出了杰出贡献,将被授予2013年度菲涅尔奖。

菲涅尔奖由欧洲物理学会设立,以19世纪最伟大的光学家菲涅尔命名,是量子电子学和量子光学领域青年科学家的最高荣誉,目前每两年颁发一次,每次奖励两名35岁以下的青年科学家,基础研究和应用研究领域各一名。今年的颁奖仪式将于5月14日在德国慕尼黑举行。

## 肥西公布58棵三级古树名木

星报讯(张妍 星级记者 俞宝强) 昨日,肥西县正式对外公布,经相关专家鉴定,全县共有三级古树名木58棵,古树群3个,均已实行挂牌保护。

据了解,此次公布的58棵古树名木中,有名木4棵,分别位于肥西县铭传乡启明村、铭传乡张老圩、紫蓬镇苗圃、紫蓬镇农兴中学。在紫蓬山周边,则有3个古树群,分别是紫蓬山北洼麻栎452棵,紫蓬山西靠麻栎524棵,紫蓬山南靠朴树、黄檀、黄连木等851棵。